

Нижегородский Партизан

№ 20 (700) | 12 марта 1942 г., четверг

ОГРН
Н-Илимского района
ВКП(б)
и районного Совета
депутатов трудящихся
год издания одиннадцатый
выходит 2 раза в неделю
Село Н-ИЛИМСК Советская №23

Цена 5 коп.

Москва, Кремль. Товарищу Сталину

Мы, женщины, далекого Нижне-Илимска, собравшиеся на торжественное заседание, посвященное Международному Коммунистическому женскому дню, шлем Вам, дорогой товарищ СТАЛИН, пламенный привет!

Вы ведете народ к победе над извергами человечества — германским фашизмом. Фашизм — лютый враг женщин.

Мы понимаем серьезность обстановки дней отечественной войны. Ваш приказ фронту является приказом и для нас в тылу. Заверяем Вас, товарищ Сталин, что будем работать еще лучше, не покладая рук, над укреплением обороны нашей родины. Сейчас готовимся к севу и в полевых работах будем участвовать все до единого.

Мы верим в победу над озверелыми фашистскими извергами.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАШ РОДНОЙ СТАЛИН!

По поручению собрания: ЧЕРЕМНЫХ, ПОГОДАЕВА, ЖМУРОВА, ЖМУРОВА, ЖУКОВА, СМИРНОВА, ЗАМАРАТСКАЯ, ПОГРЕБНИК, СТУПИНА, МАКАРОВА.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В ЧЕСТЬ 8 МАРТА

8 марта в районном Доме культуры состоялось торжественное заседание райкомов ВКП(б), ВЛКСМ, районного Совета депутатов трудящихся и общественных организаций, посвященное международному женскому дню.

Клуб был переполнен трудящимися женщинами, здесь присутствовали и колхозницы ближайших колхозов.

С докладом о международном женском дне 8 марта выступила заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) т. Черемных Анна Никитична. Собравшиеся приняли и послали приветственную телеграмму вождю и другу трудящихся великому Сталину.

После торжественного заседания силами женщин было проведен спектакль.

Во многих колхозах района также состоялись собрания женщин, на которых были сделаны доклады.

Всенародный женский праздник трудящиеся женщины нашего района провели под лозунгами еще больше оказывать всемерную помощь фронту, поголовно всем женщинам участвовать в полевых работах и в этом году добиться хорошего урожая в колхозах.

Женщины Н-Илимска, а также всех наших колхозов, в день 8 марта заявили, что они будут самоотверженно выполнять приказ нашего великого вождя т. Сталина и отдадут все свои силы, чтобы скорее осуществить боевую программу уничтожения гитлеризма.

Готовятся к посеву гектара обороны

Комсомольцы сельхозартели „Новый путь“ обсудили вызов комсомольцев „Востсибкомсомолец“ Усть-Удинского района и подхватили их инициативу, решили засеять гектар обороны. На участке началось применение агромероприятий. Секретарь первичной комсомольской орг. к-за „Новый путь“ П. САРАЕВ

участок, а семена комсомольцы приобрели на свои средства. Посеять решили горох. Руководить этой работой поручили комсомолке Белобородовой Пелагее Герасимовне.

На участке началось применение агромероприятий. Секретарь первичной комсомольской орг. к-за „Новый путь“ П. САРАЕВ

Воскресник в колхозе

1 марта 1942 г. в выходной день в колхозе „Сила“ был организован воскресник в пользу колхоза, который проводился под лозунгом — борьба за высокий урожай в 1942 г. На воскресник вышло 60 чело-

век. Дружной работой в этот день было проведено снегозадержание на 22 гектарах, собрано золы 5 центнеров, вывезено навоза 140 волов.

Пред. колхоза „Сила“ БАНЩИКОВ.

Торпедирование германского крейсера

По сообщению морского министерства, английская подводная лодка „Трайден“ поразила 23 февраля у побережья Норвегии торпедой германский крейсер. Не исключена также возможность, что одна торпеда попала в сопровождавший крейсер, эсминец противника.

В Средиземном море одна из английских подводных лодок успешно торпедировала все 3 парохода из проходившего здесь каравана неприятельских судов.

ТАСС.

ПУСТЬ КРЕПНЕТ УДАР ПО ВРАГУ

Колхозники колхоза „Новая деревня“ (д. Березова) встретили 24 годовщину Красной Армии досрочной уплатой военного налога. Они внесли более 80% военного налога и общей сумме по колхозу. Ряд колхозников рассчитались с государством по уплате военного налога полностью. Например: Березовский Дмитрий, Березовская Еф. М., Березовский Н. Д., Березовский Ф. Г., Наумова Екатерина и Березовские Анна И. и Мария Ф.

При уплате налога колхозники заявили: „Досрочная уплата военного налога — это новый могучий удар советского народа по гитлеровским головорезам.

Налоговой инспектор

ОГЛОБЛИН.

В последний час

Трофеи войск Западного фронта

За период с 6 февраля по 5 марта войсками западного фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков — 43, орудий — 285, минометов — 491, автомобилей — 236, винтовок — 3804, самолетов — 28, планеров — 4, автомашин — 794, мотоциклов и велосипедов — 189 и один вагон с велосипедами, тракторов и тягачей — 13, повозок и саней — 653, лошадей — 1012, раций — 6, седел — 153, проволоки — 50 т., бензобочек — 13361, бронеплощадок — 2, снарядов артиллерийских — 10400, кроме того 249 ящиков со снарядами, 2 склада со снарядами (еще не подсчитаны) и 160 вагонов со снарядами, мин 4166 и 113 ящиков с минами, гранат — 2915 и 14 ящиков с гранатами, патронов 992 тыс. и 35 ящиков с патронами, авиабомб — 10 вагонов и не подсчитанный склад с авиабомбами, вагон гильз со снарядами 7090, паровозов — 16, вагонов — 599.

За это же время немцы потеряли в районе западного фронта убитыми не менее 40 тысяч солдат и офицеров.

Освобождено от противника 263 населенных пункта в том числе города: Юхнов, Сухиничи и Дорогобуж.

Совинформбюро

Избы-читальни в борьбе за образцовое проведение весеннего сева

Чтобы выполнять весь комплекс сельхозработ, нужно создать в колхозах железную дисциплину труда, четкую организацию работы. Каждый колхозник должен выполнять задание так, как их выполняет боев на фронте.

Избы-читальни, колхозные клубы должны мобилизовать всю энергию трудящихся на выполнение производственных планов, пропагандируя лучший опыт стахановцев, ударников полей. Содействовать развертыванию социалистического соревнования как междузвездьевого, так индивидуального. Надо развернуть широкую агитацию за участие в сельскохозяйственных работах всех способных в этой или иной мере могущих принести пользу. Политпросвет учреждения, являясь центрами культурно-просветительной работы на селе, должны быть организаторами агротехнической пропаганды. С этой целью должны организовать краткосрочные курсы при избы-читальни, колхозном клубе по агротехпропаганде, и изучению сельхозмашин с охватом всего трудового населения. Проводить лекции, доклады, привлекая к этому акти

вистов избы-читальни, колхозного клуба интеллигенцию села, агрономов и стахановцев. Перед каждым колхозом стоят свои местные задачи. Политпросветчики обязаны добиваться, чтобы их

для победы из того, что можем и должны сделать? Актив и заведующие избы-читальни, клубов, библиотек, как и всякая другая общественная организация, обязаны брать на себя почин в проведении сева.

Каждой избы-читальни, колхозному клубу, библиотеке, дому культуры нужно ежедневно проводить по линии информации о великой отечественной войне СССР против фашистской Германии, разъяснять населению постановления партии и правительства, помогать новым кадрам в изучении своих профессий, помочь населению получать знания по всевобучу, ПВХО, санитарной обороне.

Вести интернациональную работу среди населения. Воспитывать среди населения чувство советского патриотизма любви и преданности к нашей прекрасной родине, готовность идти на любые жертвы во имя победы над врагом, оказывать всяческую помощь фронту.

В районных, сельских библиотеках шире развернуть передвижную и книгоношескую работу на период весеннего сева.

Строя так всю массовую агитацию, сельские политпросветучреждения будут подлинно передовыми борцами с фашизмом.

БУБНОВ И. С.
Инспектор политпросвета работы.

КАК ПОЛУЧИТЬ ВЫСОКИЙ УДОЙ МОЛОКА

(Лекция старшего ветврача тов. ЕРМОЛАЕВА)

Намечая дальнейшие пути развития животноводства XVIII съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) постановил: «считать главнейшей задачей повышение продуктивности животноводства путем улучшения породности скота и кореного улучшения племенного дела, правильного районирования пород, укрепления кормовой базы, улучшения ухода за скотом.»

Чтобы выполнить это указание партии, необходимо опыт и достижения передовиков животноводства сделать достоянием всех работников наших колхозных ферм.

Получить высокий удой молока—дело вполне осуществимое.

Для этого требуется лишь одно—работать так, как в тысячах колхозов работали и работают передовики, замечательные мастера общественного животноводства.

Находясь в далеком тылу, в дни великой отечественной войны, когда каждый гражданин, каждый завод, фабрика и колхоз, в ответ на призыв вождя Т. Сталина, перестроив свою работу на военный лад, стремится дать стране все необходимое для успешного разгрома гитлеровской армии.

Наше животноводство, как никогда, должно повысить выход своей продукции и обеспечить нашу героическую армию мясом и яйцами.

К сожалению следует сказать, что продуктивность в надое молока на колхозных фермах нашего района на сегодняшний день крайне низка.

В итоге 1941 года у нас нет фермы, которая бы выполнила плановое задание по надою молока, установленное в 1000 литров на фурражную корову. Одной из основных причин этому является то, что руководители в колхозах, как председатели так и животноводы не уделяют данному вопросу никакого внимания. Не знакомы с элементарными мероприятиями в технике и правилах по раздою коров.

Для животноводства, чтобы оно дало максимальный выход продуктивности, необходимо иметь хорошие дворы, и прочную кормовую базу, но это только факторы способствующие выходу продукции, а повышение ее все дело зависит от правильной организации труда по уходу, содержащию животного, а также правильности организации самого процесса для него средственного получения той или иной продукции.

Излагая в кратце основные приемы повышения удоя молочного скота и его ходимо остановить ваше внимание, на необходимости

строгого соблюдения основных правил нормированного кормления.

Кормить молочный скот следует так, чтобы удои у коровы были равные, а не «пригали» то вверх, то вниз. Для этого кормление должно быть бесперебойным, достаточно обильным и разнообразным. Кормить корову по нормам—значит кормить ее в зависимости от высоты удоя и жирности молока, живого веса и упитанности, возраста, месяца лактации и периода стельности коровы. Для получения полной продуктивности следует учитывать и необходимую прибавку корма на раздой.

Для составления же суточного кормового рациона надо знать следующее.

Корова тратит питательные вещества корма, прежде всего, на поддержание своей жизни, т.е. на работу мускулов, сердца, легких, кишечника и других органов, на рост копыт и шерсти, а также на согревание своего тела.

Этот корм называется поддерживающим кормом. Его нужно давать корове и тогда, когда она не дает молока. Количество поддерживающего корма нужно рассчитывать по живому весу коровы.

Другая часть корма идет на образование молока. Это—продуктивный корм. Количество продуктивного корма вычисляется в зависимости от величины удоя и жирности молока. Чем выше удой и чем жирнее молоко, тем больше питательных веществ должна получать корова. Суточный рацион должен быть составлен так, чтобы животные получили с кормом все необходимые для организма питательные вещества, в состав которых входят: белок, углеводы, жир, минеральные соли, вода, и особые химические вещества, имеющие название витаминов.

Чтобы составить или, как говорят, подобрать рацион для коровы нужно знать питательность кормов, которая в разных коровах неодинакова. Обычно питательность кормов оценивают в так называемых кормовых единицах. За одну кормовую единицу принимается питательность одного килограмма овса (среднего качества). Например в одном килограмме хорошего лугового сена содержится 0,5 кормовых единиц. Это значит, что килограмм овса вдвое питательнее килограмма хорошего лугового сена.

Рацион составляется из грубых, сочных и из некоторого количества сильных кормов. Нужно раз и навсегда покончить на наших фермах с уравнилкой кормления скота и особенно дойных коров.

В результате такого положения, когда отсутству-

ет индивидуальное кормление, коровы с более высоким удоем постепенно теряют свою упитанность, а коровы совершенно недающие молока или с крайне низким удоем, заметно повышают свою упитанность и еще больше поедают корма по сравнению с молочной коровой. А молочная корова, не получая продуктивного корма, прекращает увеличивать отделение молока, в свою очередь «помнит», что определенное количество корма ей нужно для поддержания своей жизни.

Чтобы поднять удой после отела, а главное, чтобы удержать его на высоком уровне, необходимо начать с правильной подготовки коровы к отелу.

Подготовка стельной коровы к отелу имеет целью прежде всего увеличить в теле коровы запасы белка, жира, минеральных веществ и витаминов, которые понадобятся ей в период высоких удоев после отела.

Сделать это нужно потому, что первые дни после отела, во избежание сильного нагрубания вымени, корову приходится кормить скудно. К тому же, корова после отела не всегда бывает в состоянии съедать большое количество кормов, полагающихся ей по норме. Стельные коровы, должны, кроме того получать корма не только на поддержание своей жизни, но и на рост и развитие теленка. Многие считают, что кормить корову хорошо надо только пока она доится. Такое мнение неверно и оно очень вредит повышению молочной продуктивности наших коров.

Плохо подготовленная корова к отелу дает плохого маленько теленка, растет проходит часто неблагополучно и в первый период лактации корова дает мало молока даже при хорошем кормлении. И наоборот хорошо подготовленная корова к отелу дает здорового теленка, легко проходит растет и молока она дает значительно больше. Чем выше ожидаются от коров удои, тем обильнее должно быть кормление и лучший уход в сухостойный период. Необходимо, чтобы корова имела сухостойный период не менее 50-60 дней.

Запуск проводится так. Вначале сбивается норма кормления за счет прекращениядачи сочных и сильных кормов. Затем трехкратная дойка заменяется двукратной и, наконец, однократной.

При однократной дойке коровы намерено не додаиваются, и так постепенно безболезненно дойка коровы прекращается.

Через десять дней после запуска, как только хорошо подсохнет вымя, постепенно нужно переходить

на обильное кормление так, чтобы всегда корова была в хорошей упитанности. За десять дней до отела сильные корма из рациона совершенно исключаются и дается только одно сено, но сено лучшего качества. В хорошие теплые дни необходимо представлять 2-х, 3-х часовую прогулку, а за 3-4 дня до отела прогулки прекращаются и коровам представляется полный покой.

Первую дойку коровы после отела необходимо проводить через полтора, два часа. И постепенно с третьего дня к рациону добавляют сочные и концентрированные корма, а на 12-15 день коров переводят на полный рацион соответствующий их живому весу с добавкой на раздой.

Прибавку кормов необходимо продолжать до тех пор, пока корова продолжает отвечать на эту прибавку увеличением удоя.

Обычно надбавку кормов производят за счет сильных и сочных кормов.

Если на последнюю полученную надбавку кормов корова в течение 10-12 суток не отвечает повышением удоя, то в этом случае, не уменьшая рациона, меняют его состав и способ приготовления. После этого корова начинает лучше поедать корм и вновь повышает удой.

В противном случае в течение следующих 10-12 дней прибавку на раздой надо постепенно снять, переведя корову на рацион, соответствующий ее удою. В порядок скармливания кормов, входящих в состав суточного рациона, нужно рекомендовать следующее: концентраты, сочные грубые корма. Если грубых кормов много, необходимо давать их в 3-4 порции.

Кормить корову следует три раза в день, а высокоудойных чаще, но непременно в один и те же часы. Вот почему и нужно соблюдать установленный распорядок дня. Пойти коров следует также часто, столько же раз, сколько и кормить. Вода должна быть чистой, свежей, зимой—10, 12 градусов. Для этого вода должна заранее заготовляться в теплом помещении.

Огромное значение для получения высоких удоев имеют правильное содержание молочной коровы и уход за ней.

Разберем здесь самые основные моменты. Скотный двор должен быть достаточно утепленный, светлый, сухой, с хорошей вентиляцией. Такой двор не только сохраняет здоровье животных, но и значительно способствует повышению удоя.

Повышению продуктивности коров несомненно способствует и чистота на

скотном дворе. Частая уборка извоза, смена подстилки и чистка кормушек, хорошо действующая вентиляция и проветривание скотного двора улучшают воздух, которым дышит скот, делают его сухим и чистым. Необходимо чистить и самих животных.

Передовики животноводства в своей работе доказали, что строгое соблюдение в жизни одного только этого мероприятия повышает удой коров на 10-15%.

Дойка и массаж вымени. Многократная дойка и массаж вымени служат в руках опытной доярки прекрасным средством не только для поднятия удоев, но и для повышения % жира в молоке.

Известно, что все молоко в вымени образуется в промежутки времени между дойками. Когда в вымени накапливается много молока, то дальнейшее его образование замедляется, а потом совсем прекращается. Следовательно в мало вместильном вымени это наступает раньше, чем в более вместительном.

Поэтому подоить корову нужно до того, как начнется задержка, образование молока в вымени, следовательно, наших коров, начиная с новорожденного, нужно доить три раза, а в первые дни 4-5-6 раз, сочетая с выпойкой теленка.

Все передовые доярки доят кулаком, а не пальцами, что предохраняет соски от порчи, а руки доярки от заболеваний.

Кроме того, доение кулаком позволяет получать более чистое молоко, так как при этом доят «Сухим способом», не смазывая сосков вазелином или молоком.

Правильное доение необходимо сочетать с обязательным массажем вымени. Массаж проделываемый перед дойкой, называется подготовительным. Он проявляется в виде осторожного растирания вымени по половинкам, сначала правой половине, а затем левой. Когда из вымени выделяется большая часть молока, производится заключительный массаж. Он состоит в том, что с помощью обеих рук сначала массажируется правая, потом левая половина вымени, а затем—каждая четверть вымени в отдельности, сгоняя молоко из молочных протоков к соскам.

Немедленно после окончания заключительного массажа производится додавание коровы. Выдавать вымя нужно начисто, так как последние струи молока наиболее жирные. При доении как на скотном дворе, так и на пастбище, следует соблюдать полную тишину, так как всякие шумы и грубость тормозящим образом действуют на отделение молока.